
  

Copyright © All Rights Reserved | https://www.spardha.guru 

spardhaguru2022 Spardhaguru Current affairs 

SpardhaGuru Spardha.guru 

Spardhaguru1 
www.spardha.guru 

SGIPLCECCMC Average   

Page | 

1 

Consecutive numbers 
1) Average of first five odd multiples of 3 is 
3 ರ ಮೊದಲ ಐದು ಬೆಸ ಗುಣಾಕಾರಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

a) 21       b) 15  c) 16   d) 12 
 
2) The average of four consecutive even numbers is 15. 
The 2nd highest number is 
ಸತತ ನಾಲುು ಸಮ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 15. 2ನೆೇ ದೆೊಡಡ ಸಂಖ್ೆೆ 
ಏನೆಂದು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

a) 16       b) 14  c) 18        d) 12 
 
3) The average of nine consecutive odd numbers is 53. 
The least odd number is 
ಒಂಬತುು ಅನ್ುಕರಮ ಬೆಸ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 53. ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಸ ಸಂಖ್ೆೆ 
ಎಂಬುದನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

a) 45        b) 35  c) 27        d) 22 
 
4) The average of four consecutive even numbers is 9. 
Find the largest number. 
ನಾಲುು ಸತತ ಸಮ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 9. ದೆೊಡಡ ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
a) 10       b) 8          c) 6  d) 12 
 
5) The average of nine consecutive numbers is n. If the 
next two numbers are also included the new average will 
ಒಂಬತುು ಸತತ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ "n" ಆಗಿದೆ. ಮುಂದಿನ್ ಎರಡು 
ಸಂಖ್ೆೆಗಳನ್ುು ಸಹ ಸೆೇರಿಸಿದರೆ, ಹೆೊಸ ಸರಾಸರಿ ಏನ್ು? 

a) Increase by 1   b) increase by 1.5 
c) Remain the same  d) increase by 2 
 
6) If the average of 6 consecutive even numbers is 25, the 
difference between the largest and the smallest number is 
6 ಸತತ ಸಮ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 25 ಆಗಿದದರೆ, ದೆೊಡಡ ಮತುು ಚಿಕು 
ಸಂಖ್ೆೆಯ ನ್ಡುವಿನ್ ವ್ೆತ್ಾೆಸವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 14      b) 12          c) 10  d) 8 
 
7) The arithmetic mean (average) of the first 10 whole 
numbers is 
ಮೊದಲ 10 ಪೂರ್ಣ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಅಂಕಗಣಿತದ ಸರಾಸರಿ (ಸರಾಸರಿ) 
a) 4.5        b) 5.5  c) 4      d) 5 
 
8) The average of the first 100 positive integers is 
ಮೊದಲ 100 ಧನಾತಮಕ ಪೂಣಾಣಂಕಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

a) 49.5         b) 50.5          c) 51    d) 100 
 
9) The average of all the odd integers between 2 and 22 
is: 
2 ಮತುು 22 ರ ನ್ಡುವಿನ್ ಎಲ್ಾಾ ಬೆಸ ಪೂಣಾಣಂಕಗಳ ಸರಾಸರಿ: 
a) 11         b) 13  c) 12       d) 14 
 
10) Average of first five prime numbers is? 
ಮೊದಲ ಐದು ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ?  

a) 3.6        b) 5            c) 5.6        d) 5. 

From 1st and last no  
1) The average temperature of the first 4 days of a week 
was 37°C and that of the last 4 days of the week was 41°C. 
If the average temperature of the whole week was 39°C, 
the temperature of the fourth day was? 
ವಾರದ ಮೊದಲ 4 ದಿನ್ಗಳ ಸರಾಸರಿ ತ್ಾಪಮಾನ್ವ್ು 37 ° C ಮತುು 
ವಾರದ ಕೆೊನೆಯ 4 ದಿನ್ಗಳಲ್ಲಾ 41 ° C ಆಗಿದೆ. ಇಡಿೇ ವಾರದ ಸರಾಸರಿ 
ತ್ಾಪಮಾನ್ವ್ು 39 ° C ಆಗಿದದರೆ, ನಾಲುನೆೇ ದಿನ್ದ ತ್ಾಪಮಾನ್ವ್ನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 38.5°C  b) 40°C 
c) 39°C   d) 38°C 
 
2) The average of 15 numbers is 7. If the average of the 
first 8 numbers is 6.5 and the average of the last 8 
numbers is 8.5, then the middle number is: 
15 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 7. ಮೊದಲ 8 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 6.5 ಮತುು 
ಕೆೊನೆಯ 8 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 8.5 ಆಗಿದದರೆ, ಮಧೆದ ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 23        b) 15   
c) 13          d) 10 
 
3) In a certain year, the average monthly income of a 
person was Rs.3,400. For the first eight months of the 
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year, his average monthly income was Rs.3,160 and for 
the last five months, it was Rs.4,120. His income in the 
eighth month of the year was? 
ಒಂದು ನಿದಿಣಷ್ಟ ವ್ಷ್ಣದಲ್ಲಾ, ಒಬಬ ವ್ೆಕ್ತುಯ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯವ್ು 
ರೊ.3,400 ಆಗಿತುು. ವ್ಷ್ಣದ ಮೊದಲ ಎಂಟು ತಂಗಳುಗಳಲ್ಲಾ ಅವ್ರ 
ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ರೊ.3,160 ಮತುು ಕೆೊನೆಯ ಐದು ತಂಗಳಿಗೆ 
ರೊ.4,120 ಆಗಿತುು. ವ್ಷ್ಣದ ಎಂಟನೆೇ ತಂಗಳಲ್ಲಾ ಅವ್ನ್ ಆದಾಯ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.5, 080  b) Rs.5, 520 
c) Rs.15, 520  d) Rs.3, 160 
 
4) The average of two numbers is 8 and the average of 
other three numbers is 3. The average of the five numbers 
is : 
ಎರಡು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 8 ಮತುು ಇತರ ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 
3. ಐದು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 3       b) 6        
 c) 5             d) 2 
 
5) The average of 11 results is 50. If the average of the first 
six results is 49 and that of the last six is 52, the sixth no. 
is 
11 ಫಲ್ಲತ್ಾಂಶಗಳ ಸರಾಸರಿ 50. ಮೊದಲ ಆರು ಫಲ್ಲತ್ಾಂಶಗಳ ಸರಾಸರಿ 
49 ಮತುು ಕೆೊನೆಯ ಆರು ಫಲ್ಲತ್ಾಂಶಗಳು 52 ಆಗಿದದರೆ, ಆರನೆೇ 
ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 50         b) 56  
c) 52        d) 48 
 
6) The average of 11 numbers is 63. If the average of first 
six numbers is 60 and the last six numbers is 65, then the 
6th number is 
11 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 63. ಮೊದಲ ಆರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 60 

ಮತುು ಕೆೊನೆಯ ಆರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳು 65 ಆಗಿದದರೆ, ನ್ಂತರ 6 ನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆ 
a) 60        b) 64   
c) 62        d) 57 
 
7) The average of nine numbers is 50. The average of the 
first five numbers is 54 and that of the last three numbers 
is 52. Then the sixth number is 
ಒಂಬತುು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 50. ಮೊದಲ ಐದು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 
54 ಮತುು ಕೆೊನೆಯ ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 52. ಆರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆ 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 34        b) 44   
c) 24        d) 30 
 

8) The average of 8 numbers is 20. The average of first 

two numbers is 15
1

2
 and that of the next three is 21

1

3
. If the 

sixth number be less than the seventh and eighth 
numbers by 4 and 7 respectively, then the eighth number 
is : 
 

8 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 20. ಮೊದಲ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 15
𝟏

𝟐
  

ಮತುು ಮುಂದಿನ್ ಮೊರರಲ್ಲಾ 21
𝟏

𝟑
. ಆರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಏಳನೆೇ ಮತುು 

ಎಂಟನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಳಿಗಿಂತ ಕರಮವಾಗಿ 4 ಮತುು 7 ಕ್ತುಂತ ಕಡಿಮೆಯಿದದರೆ, 
ಎಂಟನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ: 
a) 22         b) 27  
c) 25        d) 18 
 
9) The average of three numbers is 135. The largest 
number is 195 and the difference between the other two 
is 20. The smallest number is 
ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 135. ದೆೊಡಡ ಸಂಖ್ೆೆ 195 ಮತುು ಇತರ 
ಎರಡರ ನ್ಡುವಿನ್ ವ್ೆತ್ಾೆಸ 20. ಚಿಕು ಸಂಖ್ೆೆ ಯಾವ್ುದು? 

a) 95          b) 115  
c) 105           d) 65 
 

 
 

Error Calculation 
1) The average of six numbers is 20. If one number is 
removed, the average becomes 15. What is the number 
removed? 
ಆರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 20. ಒಂದು ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು ತ್ೆಗೆದುಹಾಕ್ತದರೆ, 
ಸರಾಸರಿ 15 ಆಗುತುದೆ. ತ್ೆಗೆದುಹಾಕಲ್ಾದ ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 35          b) 5   
c) 45          d) 112 
 
2) A tabulator while calculating the average marks of 100 
students of an examination, by mistake enters 68, instead 
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of 86 and obtained the average as 58; the actual average 
marks of those students is? 
ಒಂದು ಟ್ಾೆಬುೆಲ್ೆೇಟರ್ ಪರಿೇಕ್ಷೆಯ 100 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ಸರಾಸರಿ 
ಅಂಕಗಳನ್ುು ಲ್ೆಕಾುಚಾರ ಮಾಡುವಾಗ, ತಪ್ಾಾಗಿ 86 ರ ಬದಲ್ಲಗೆ 68 ಅನ್ುು 
ನ್ಮೊದಿಸುತುದೆ ಮತುು ಸರಾಸರಿ 58 ಆಗುತುದೆ; ಆ ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ 
ನಿಜ್ವಾದ ಸರಾಸರಿ ಅಂಕಗಳನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 57.82   b) 58.18  
c) 57.28   d) 58.81 
3) The average of 10 items was found to be 80 but while 
calculating, one of the items was counted as 60 instead of 
50. Then the correct average would have been : 
10 ಐಟಂಗಳ ಸರಾಸರಿ 80 ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ ಆದರೆ ಲ್ೆಕಾುಚಾರ 
ಮಾಡುವಾಗ, ಒಂದು ಐಟಂ ಅನ್ುು 50 ರ ಬದಲ್ಲಗೆ 60 ಎಂದು 
ಎಣಿಸಲ್ಾಗಿದೆ. ಸರಿಯಾದ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 79.25   b) 69      
 c) 79.5   d) 79 
 
4) The mean of 20 items is 47. Later it is found that the 
item 62 is wrongly written as 26. Find the correct mean. 
20 ಐಟಂಗಳ ಸರಾಸರಿ 47. ನ್ಂತರ ಐಟಂ 62 ಅನ್ುು 26 ಎಂದು ತಪ್ಾಾಗಿ 
ಬರೆಯಲ್ಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಸರಿಯಾದ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 47·7          b) 48·8     
c) 46·6            d) 49·9 
 
5) The average of 18 observations is recorded as 124. 
Later it was found that two observations with values 64 
and 28 were entered wrongly as 46 and 82. Find the 
correct average of the 18 observations. 
18 ಅವ್ಲ್ೆೊೇಕನ್ಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 124 ಎಂದು ದಾಖಲ್ಲಸಲ್ಾಗಿದೆ. 
ನ್ಂತರ 64 ಮತುು 28 ಮೌಲೆಗಳ ೆಂದಿಗೆ ಎರಡು ಅವ್ಲ್ೆೊೇಕನ್ಗಳನ್ುು 
46 ಮತುು 82 ಎಂದು ತಪ್ಾಾಗಿ ನ್ಮೊದಿಸಲ್ಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. 
18 ನೆೇ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 122   b) 111 7/9 
c) 137 3/9  d) 123 
 
6) The average of seven numbers is 18. If one of the 
number is 17 and if it is replaced by 31, then the average 
becomes: 
ಏಳು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 18. ಒಂದು ಸಂಖ್ೆೆಯು 17 ಆಗಿದದರೆ ಮತುು 
ಅದನ್ುು 31 ರಿಂದ ಬದಲ್ಾಯಿಸಿದರೆ, ಆಗ ಸರಾಸರಿ ಎಷ್ುಟ? 

a) 19.5           b) 21.5     
c) 21          d) 20 
 

7) Mean of 10 numbers is 30. Later on, it was observed 
that numbers 15, 23 are wrongly taken as 51, 32. The 
correct mean is 
10 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 30. ನ್ಂತರ 15, 23 ಸಂಖ್ೆೆಗಳನ್ುು 51, 32 

ಎಂದು ತಪ್ಾಾಗಿ ತ್ೆಗೆದುಕೆೊಳಳಲ್ಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗಮನಿಸಲ್ಾಯಿತು. 
ಸರಿಯಾದ ಸರಾಸರಿ ಏನ್ು? 

a) 32        b) 25.5  
c) 34·5           d) 30 
 
8) The mean value of 20 observations was found to be 75, 
but later on it was detected that 97 was misread as 79. 
Find the correct mean. 
20 ಅವ್ಲ್ೆೊೇಕನ್ಗಳ ಸರಾಸರಿ ಮೌಲೆವ್ು 75 ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ, 
ಆದರೆ ನ್ಂತರ 97 ಅನ್ುು 79 ಎಂದು ತಪ್ಾಾಗಿ ಓದಲ್ಾಗಿದೆ ಎಂದು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲ್ಾಯಿತು. ಸರಿಯಾದ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 75.8        b) 75.7  
c) 75.6          d) 75.9 
 
9) There are 50 students in a class. One of them weighing 
50 kg goes away and a new student joins. By this the 
average weight of the class increases by 1/2kg. The 
weight of the new student is : 
ಒಂದು ತರಗತಯಲ್ಲಾ 50 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳಿದಾದರೆ. ಅವ್ರಲ್ಲಾ 50 ಕೆಜಿ ತೊಕದ 
ಒಬಬರು ಹೆೊರಗೆ ಹೆೊೇಗುತ್ಾುರೆ ಮತುು ಹೆೊಸ ವಿದಾೆರ್ಥಣ ಸೆೇರುತ್ಾುರೆ. ಈ 
ಮೊಲಕ ವ್ಗಣದ ಸರಾಸರಿ ತೊಕವ್ು 1/2 ಕೆಜಿ ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ. ಹೆೊಸ 
ವಿದಾೆರ್ಥಣಯ ತೊಕವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 72 kg  b) 70 kg 
c) 76 kg  d) 75 kg 
 
10) The average weight of 20 students in a class is 
increased by 0.75 kg when one of the students weighing 
30 kg is replaced by a new student. Weight of the new 
student (in kg) is : 
ಒಂದು ತರಗತಯ 20 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ತೊಕವ್ು 0.75 ಕೆಜಿಯಷ್ುಟ 
ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ, 30 ಕೆಜಿ ತೊಕದ ಒಬಬ ವಿದಾೆರ್ಥಣಯ ಬದಲ್ಲಗೆ ಹೆೊಸ 
ವಿದಾೆರ್ಥಣಯನ್ುು ಬದಲ್ಾಯಿಸಲ್ಾಗುತುದೆ. ಹೆೊಸ ವಿದಾೆರ್ಥಣಯ ತೊಕ 
(ಕೆಜಿಯಲ್ಲಾ)? 

a) 40        b) 35   
c) 50         d) 45 
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 Excluded numbers 
1)  A student finds the average of 10, 2 – digit numbers. If 
the digits of one of the numbers is interchanged, the 
average increases by 3.6. The difference between the 
digits of the 2-digit numbers is 
ಒಬಬ ವಿದಾೆರ್ಥಣಯು ಸರಾಸರಿ 10, 2 - ಅಂಕ್ತಯ ಸಂಖ್ೆೆಗಳನ್ುು 
ಕಂಡುಕೆೊಳುಳತ್ಾುನೆ. ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ ಒಂದರ ಅಂಕೆಗಳನ್ುು ಪರಸಾರ 
ಬದಲ್ಾಯಿಸಿದರೆ, ಸರಾಸರಿ 3.6 ರಷ್ುಟ ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ. 2-ಅಂಕ್ತಯ 
ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಅಂಕ್ತಗಳ ನ್ಡುವಿನ್ ವ್ೆತ್ಾೆಸ 
a) 3        b) 2   
c) 4   d) 5 
 
2) In a class, the average score of girls in an examination 
is 73 and that of boys is 71. The average score for the 
whole class is 71.8. Find the percentage of girls. 
ಒಂದು ತರಗತಯಲ್ಲಾ, ಪರಿೇಕ್ಷೆಯಲ್ಲಾ ಹುಡುಗಿಯರ ಸರಾಸರಿ ಸೆೊುೇರ್ 73 

ಮತುು ಹುಡುಗರದುದ 71. ಇಡಿೇ ತರಗತಗೆ ಸರಾಸರಿ ಸೆೊುೇರ್ 71.8 ಆಗಿದೆ. 
ಹುಡುಗಿಯರ ಶೆೇಕಡಾವಾರು ಪರಮಾರ್ವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
a) 50%           b) 55% 
c) 40%         d) 60% 
 
3) Average weight of 25 students of a class is 50 kg. If the 
weight of the class teacher is included, the average is 
increased by 1 kg. The weight of the teacher is 
ಒಂದು ತರಗತಯ 25 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ತೊಕ 50 ಕೆ.ಜಿ. ವ್ಗಣ 
ಶಿಕ್ಷಕನ್ ತೊಕವ್ನ್ುು ಸೆೇರಿಸಲ್ಾಗಿದೆ, ಸರಾಸರಿ 1 ಕೆಜಿ ಹೆಚಾಾಗಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರ 
ತೊಕವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 77 kg   b) 74 kg 
c) 76 kg   d) 75 kg 
 
4) The average of five numbers is 7. When three new 
numbers are included, the average of the eight numbers 
becomes 8.5. The average of the three new numbers is? 

ಐದು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 7. ಮೊರು ಹೆೊಸ ಸಂಖ್ೆೆಗಳನ್ುು ಸೆೇರಿಸಿದಾಗ, 

ಎಂಟು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 8.5 ಆಗುತುದೆ. ಮೊರು ಹೆೊಸ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ 
ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 10.5         b) 11  
c) 9       d) 11.5 
 
5) The average weight of 40 children of a class is 36.2 kg. 
When three more children with weight 42.3 kg, 39.7 kg 
and 39.5 kg join the class, the average weight of the 43 
children in the class is? 
 
 
ಒಂದು ತರಗತಯ 40 ಮಕುಳ ಸರಾಸರಿ ತೊಕ 36.2 ಕೆ.ಜಿ. 42.3 ಕೆಜಿ, 

39.7 ಕೆಜಿ ಮತುು 39.5 ಕೆಜಿ ತೊಕದ ಮೊವ್ರು ಮಕುಳು ತರಗತಗೆ 
ಸೆೇರಿದಾಗ, ತರಗತಯಲ್ಲಾರುವ್ 43 ಮಕುಳ ಸರಾಸರಿ ತೊಕವ್ನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 36.5 kg  b) 38.35 kg 
c) 39.2 kg  d) 37.3 kg 
 
6) There are 50 students in a class. Their average weight 
is 45 kg. When one student leaves the class, the average 
weight reduces by 100g. What is the weight of the student 
who left the class? 
ಒಂದು ತರಗತಯಲ್ಲಾ 50 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳಿದಾದರೆ. ಅವ್ರ ಸರಾಸರಿ ತೊಕ 45 

ಕೆಜಿ. ಒಬಬ ವಿದಾೆರ್ಥಣ ತರಗತಯಿಂದ ಹೆೊರಗೆ ಹೆೊೇದಾಗ ಸರಾಸರಿ 
ತೊಕವ್ು 100 ಗಾರಂಗಳಷ್ುಟ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತುದೆ. ತರಗತಯಿಂದ 
ಹೆೊರಬಂದ ವಿದಾೆರ್ಥಣಯ ತೊಕ ಎಷ್ುಟ? 

a) 47.9 kg  b) 49.9 kg 
c) 45 kg   d) 50.1 kg 
 
7) The mean weight of 34 students of a school is 42 kg. If 
the weight of the teacher be included, the mean rises by 
400 grams. Find the weight of the teacher (in kg). 
ಶಾಲ್ೆಯ 34 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ತೊಕ 42 ಕೆ.ಜಿ. ಶಿಕ್ಷಕರ ತೊಕವ್ನ್ುು 
ಸೆೇರಿಸಿದರೆ, ಸರಾಸರಿ 400 ಗಾರಂಗಳಷ್ುಟ ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ.  ಶಿಕ್ಷಕರ 
ತೊಕವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ (ಕೆಜಿಯಲ್ಲಾ). 
a) 57 kg   b) 66 kg 
c) 55 kg   d) 56 kg 
 
8) The average of five numbers is 140. If one number is 
excluded, the average of the remaining four numbers is 
130. The excluded number is : 
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ಐದು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 140. ಒಂದು ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು 
ಹೆೊರತುಪಡಿಸಿದರೆ, ಉಳಿದ ನಾಲುು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 130. 

ಹೆೊರತುಪಡಿಸಿದ ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 134        b) 180  
c) 135        d) 150 
 
9) The average of marks of 28 students in Mathematics 
was 50; 8 students left the school, then this average 
increased by 5. What is the average of marks obtained by 
the students who left the school ? 
ಗಣಿತದಲ್ಲಾ 28 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ಅಂಕಗಳು 50; 8 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳು 
ಶಾಲ್ೆಯಿಂದ ಹೆೊರಗೆ ಹೆೊೇದರು, ನ್ಂತರ ಈ ಸರಾಸರಿ 5 ಹೆಚಾಾಗಿದೆ. 
ಶಾಲ್ೆಯಿಂದ ಹೆೊರಗೆ ಹೆೊೇದ ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳು ಪಡೆದ ಅಂಕಗಳ ಸರಾಸರಿ 
ಎಷ್ುಟ? 

a) 37.5         b) 42.5 
c) 50.5   d) 45 
 
10) The average of six numbers is 32. If each of the first 
three numbers is increased by 2 and each of the remaining 
three numbers is decreased by 4, then the new average is? 
ಆರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 32. ಮೊದಲ ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ 
ಪರತಯಂದನ್ುು 2 ರಿಂದ ಹೆಚಿಾಸಿದರೆ ಮತುು ಉಳಿದ ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ 
ಪರತಯಂದನ್ುು 4 ರಿಂದ ಕಡಿಮೆಗೆೊಳಿಸಿದರೆ, ಹೆೊಸ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 34        b) 31   
c) 35       d) 30 

 
 

Ages and Weight 
1)  The average age of 11 players of a cricket team is 
increased by 2 months when two of them aged 18 years 
and 20 years are replaced by two new players. The 
average age of the new players is? 

18 ವ್ಷ್ಣ ಮತುು 20 ವ್ಷ್ಣ ವ್ಯಸಿಿನ್ ಇಬಬರು ಆಟಗಾರರನ್ುು ಇಬಬರು 
ಹೆೊಸ ಆಟಗಾರರಿಂದ ಬದಲ್ಾಯಿಸಿದಾಗ ಕ್ತರಕೆಟ್ ತಂಡದ 11 ಆಟಗಾರರ 
ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 2 ತಂಗಳು ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ. ಹೆೊಸ ಆಟಗಾರರ ಸರಾಸರಿ 
ವ್ಯಸುಿ? 

a) 19 years 6 months  
b) 19 years 1 month 
c) 19 years 5 months    
d) 19 years 11 months 
 
2) The average age of 24 boys and their teacher is 15 
years. When the teacher’s age is excluded, the average age 
decreases by 1 year. The age of the teacher is? 
24 ಹುಡುಗರು ಮತುು ಅವ್ರ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 15 ವ್ಷ್ಣಗಳು. 
ಶಿಕ್ಷಕರ ವ್ಯಸಿನ್ುು ಹೆೊರತುಪಡಿಸಿದರೆ, ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 1 ವ್ಷ್ಣ 
ಕಡಿಮೆಯಾಗುತುದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರ ವ್ಯಸುಿ ಎಷ್ುಟ? 

a) 39 years  b) 38 years 
c) 41 years  d) 40 years 
 
3) The average age of A and B is 20 years. If A is to be 
replaced by C, the average would be 19 years. The average 
age of C and A is 21 years. The ages of A, B and C in order 
(in years) are?  
 
A ಮತುು B ನ್ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 20 ವ್ಷ್ಣಗಳು. B ಅನ್ುು C ನಿಂದ 
ಬದಲ್ಾಯಿಸಬೆೇಕಾದರೆ, ಸರಾಸರಿ 19 ವ್ಷ್ಣಗಳು. C ಮತುು A ನ್ ಸರಾಸರಿ 
ವ್ಯಸುಿ 21 ವ್ಷ್ಣಗಳು. A, B ಮತುು C ಗಳ ವ್ಯಸುಿ ಕರಮವಾಗಿ 
(ವ್ಷ್ಣಗಳಲ್ಲಾ) ಇವೆ? 

a) 18, 20, 22  b) 18, 22, 20 
c) 22, 20, 18  d) 22, 18, 20 
 
4) The average age of a husband and his wife was 23 years 
at the beginning of their marriage. After five years they 
have a one-year-old child. The average age of the family of 
three, when the child was born, was? 
ಮದುವೆಯ ಆರಂಭದಲ್ಲಾ ಪತ ಮತುು ಅವ್ರ ಹೆಂಡತಯ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 
23 ವ್ಷ್ಣಗಳು. ಐದು ವ್ಷ್ಣಗಳ ನ್ಂತರ ಅವ್ರಿಗೆ ಒಂದು ವ್ಷ್ಣದ 
ಮಗುವಿದೆ. ಮಗು ಜ್ನಿಸಿದಾಗ ಮೊವ್ರ ಕುಟುಂಬದ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ? 

a) 24 years  b) 23 years 
c) 20 years  d) 18 years 
 
5) 5 years ago, the average age of P and Q was 15 years. 
Average age of P, Q and R today is 20 years. How old will 
R be after 10 years? 
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5 ವ್ಷ್ಣಗಳ ಹಿಂದೆ, P ಮತುು Q ನ್ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 15 ವ್ಷ್ಣಗಳು. 
ಇಂದು P, Q ಮತುು R ನ್ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 20 ವ್ಷ್ಣಗಳು. 10 ವ್ಷ್ಣಗಳ 
ನ್ಂತರ R ವ್ಯಸುಿ ಎಷ್ುಟ? 

a) 40 years  b) 35 years 
c) 50 years  d) 30 years 
 
 
6) In a family, the average age of a father and a mother is 
35 years. The average age of the father, mother and their 
only son is 27 years. What is the age of the son ? 
ಒಂದು ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಾ, ತಂದೆ ಮತುು ತ್ಾಯಿಯ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 35 

ವ್ಷ್ಣಗಳು. ತಂದೆ, ತ್ಾಯಿ ಮತುು ಅವ್ರ ಏಕೆೈಕ ಮಗನ್ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 
27 ವ್ಷ್ಣಗಳು. ಹಾಗಾದರೆ ಮಗನ್ ವ್ಯಸುಿ ಎಷ್ುಟ? 

a) 11 years  b) 12 years 
c) 10 years  d) 10.5 years 
 
7) The average age of 8 men is increased by 2 years when 
two of them whose age are 21 and 23 years replaced by 
two new men. The average age of the two new men is? 
21 ಮತುು 23 ವ್ಷ್ಣ ವ್ಯಸಿಿನ್ ಇಬಬರನ್ುು ಇಬಬರು ಹೆೊಸ ಪುರುಷ್ರು 
ಬದಲ್ಲಸಿದಾಗ 8 ಪುರುಷ್ರ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 2 ವ್ಷ್ಣಗಳು ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ. 
ಇಬಬರು ಹೆೊಸ ಪುರುಷ್ರ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ? 

a) 24 years  b) 22 years 
c) 30 years  d) 28 years 
 
8) In a family of 5 members, the average age at present is 
33 years. The youngest member is 9 years old. The 
average age of the family just before the birth of the 
youngest member was. 
5 ಸದಸೆರ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಾ, ಪರಸುುತ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 33 ವ್ಷ್ಣಗಳು. 
ಕ್ತರಿಯ ಸದಸೆನಿಗೆ 9 ವ್ಷ್ಣ. ಕ್ತರಿಯ ಸದಸೆರ ಜ್ನ್ನ್ದ ಮೊದಲು 
ಕುಟುಂಬದ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ? 

a) 29 years  b) 30 years 
c) 24 years  d) 25 years 
 
9) The average age of 9 students and their teacher is 16 
years. The average age of the first four students is 19 
years and that of the last five is 10 years. The teacher’s age 
is? 
9 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳು ಮತುು ಅವ್ರ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 16 ವ್ಷ್ಣಗಳು. 
ಮೊದಲ ನಾಲುು ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 19 ವ್ಷ್ಣಗಳು ಮತುು 
ಕೆೊನೆಯ ಐದು ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳ ವ್ಯಸುಿ 10 ವ್ಷ್ಣಗಳು. ಹಾಗಾದರೆ ಶಿಕ್ಷಕರ 
ವ್ಯಸುಿ ಎಷ್ುಟ? 

a) 34 years  b) 36 years 
c) 28 years  d) 30 years 

 
10) In a school with 600 students, the average age of the 
boys is 12 years and that of the girls is 11 years. If the 
average age of the school is 11 years and 9 months, then 
the number of girls in the school is? 
600 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳಿರುವ್ ಶಾಲ್ೆಯಲ್ಲಾ, ಹುಡುಗರ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 12 

ವ್ಷ್ಣಗಳು ಮತುು ಹುಡುಗಿಯರ ವ್ಯಸುಿ 11 ವ್ಷ್ಣಗಳು. ಶಾಲ್ೆಯ 
ಸರಾಸರಿ ವ್ಯಸುಿ 11 ವ್ಷ್ಣ ಮತುು 9 ತಂಗಳುಗಳಾಗಿದದರೆ, ಶಾಲ್ೆಯ 
ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖ್ೆೆ ಎಷ್ುಟ? 

a) 150  b) 450 
c) 350  d) 250 
 

 

Monthly Income. 
1) The average monthly income of P and Q is Rs.5, 050. 
The average monthly income of Q and R is Rs.6, 250 and 
the average monthly income of P and R is Rs.5,200. The 
monthly income of P is? 
P ಮತುು Q ನ್ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ರೊ.5050. Q ಮತುು R ನ್ 
ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ರೊ.6250 ಮತುು P ಮತುು R ನ್ ಸರಾಸರಿ 
ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ರೊ.5,200. P ನ್ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.5,000  b) Rs.4,050 
c) Rs.4,000  d) Rs.3,500 
 
2) A man spends in 8 months as much as he earns in 6 
months. He saves Rs. 6000 in a year. His average monthly 
income is ? 
ಒಬಬ ಮನ್ುಷ್ೆನ್ು 6 ತಂಗಳಲ್ಲಾ ಗಳಿಸುವ್ಷ್ುಟ ಹರ್ವ್ನ್ುು 8 ತಂಗಳಲ್ಲಾ ಖರ್ುಣ 
ಮಾಡುತ್ಾುನೆ. ಅವ್ರು ಒಂದು ವ್ಷ್ಣದಲ್ಲಾ ರೊ. 6000. ಅವ್ನ್ ಸರಾಸರಿ 
ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs. 1800  b) Rs. 2150 
c) Rs. 2000  d) Rs. 2400 
 
3) The average salary of all the associates in a team is Rs. 
16000. The average salary of 7 senior associates is Rs. 
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24000 and the average salary of the rest is Rs. 12000. How 
many associates work in that team? 
ತಂಡದಲ್ಲಾರುವ್ ಎಲ್ಾಾ ಸಹವ್ತಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ವೆೇತನ್ ರೊ. 16000. 7 

ಹಿರಿಯ ಸಹವ್ತಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ವೆೇತನ್ ರೊ. 24000 ಮತುು ಉಳಿದವ್ರ 
ಸರಾಸರಿ ವೆೇತನ್ ರೊ. 12000. ಆ ತಂಡದಲ್ಲಾ ಎಷ್ುಟ ಸಹವ್ತಣಗಳು ಕೆಲಸ 
ಮಾಡುತ್ಾುರೆ? 

a) 24         b) 23  
c) 22         d) 21 
 
4) The average salary of all the workers in a workshop is 
Rs.8,000. The average salary of 7 technicians is Rs.12,000 
and the average salary of the rest is Rs.6,000. The total 
number of workers in the workshop is? 
ಕಾಯಾಣಗಾರದಲ್ಲಾ ಎಲ್ಾಾ ಕಾರ್ಮಣಕರ ಸರಾಸರಿ ವೆೇತನ್ ರೊ.8,000. 7 

ತಂತರಜ್ಞರ ಸರಾಸರಿ ವೆೇತನ್ ರೊ.12,000 ಮತುು ಉಳಿದವ್ರ ಸರಾಸರಿ 
ವೆೇತನ್ ರೊ.6,000. ಹಾಗಾದರೆ ಕಾಯಾಣಗಾರದಲ್ಲಾ ಒಟುಟ ಕಾರ್ಮಣಕರ 
ಸಂಖೆ 
a) 23        b) 22   
c) 21        d) 20 
 
6) The average monthly salary of 19 members of a group 
is Rs. 16000. If one more member whose monthly salary 
is Rs. 20000 joins the group, then the average salary of the 
group is 
ಗುಂಪಿನ್ 19 ಸದಸೆರ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ವೆೇತನ್ ರೊ. 16000. ಒಬಬ 
ಸದಸೆನ್ ಮಾಸಿಕ ವೆೇತನ್ ರೊ. 20000. ಅವ್ರು ಗುಂಪಿಗೆ ಸೆೇರುತ್ಾುರೆ. 
ಗುಂಪಿನ್ ಸರಾಸರಿ ವೆೇತನ್ವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) Rs. 16250  b) Rs. 18000 
c) Rs. 16200  d) Rs. 18250 
 
7) The average expenditure of a man for the first five 
months is Rs.1200 and for the next seven months is 
Rs.1300. If he saves Rs.2900 in that year, his monthly 
average income is ? 
ಮೊದಲ ಐದು ತಂಗಳುಗಳ ಸರಾಸರಿ ವೆರ್ಾ ರೊ.1200 ಮತುು ನ್ಂತರದ 
ಏಳು ತಂಗಳಿಗೆ ರೊ.1300. ಆ ವ್ಷ್ಣದಲ್ಲಾ ಅವ್ನ್ು ರೊ.2900 ಉಳಿಸಿದರೆ, 
ಅವ್ನ್ ಮಾಸಿಕ ಸರಾಸರಿ ಆದಾಯ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.1400  b) Rs.1700 
c) Rs.1600  d) Rs.1500 
 
8) A man spends Rs.1800 monthly on an average for the 
first four months and Rs.2000 monthly for the next eight 
months and saves Rs.5600 a year. His average monthly 
income is? 

ಒಬಬ ಮನ್ುಷ್ೆ ಮೊದಲ ನಾಲುು ತಂಗಳಿಗೆ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ರೊ.1800 

ಮತುು ಮುಂದಿನ್ ಎಂಟು ತಂಗಳಿಗೆ ರೊ.2000 ಮಾಸಿಕ ಖರ್ುಣ ಮಾಡಿ 
ವ್ಷ್ಣಕೆು ರೊ.5600 ಉಳಿಸುತ್ಾುನೆ. ಅವ್ನ್ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ 
ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.2600  b) Rs.2400 
c) Rs.2200  d) Rs.2000 
 
9) Average income of ‘A’ and ‘B’ is Rs.200 and average 
income of ‘C’ and ‘D’ is Rs.250. The average income of A, B, 
C and D is? 
‘ಎ’ ಮತುು ‘ಬಿ’ಯ ಸರಾಸರಿ ಆದಾಯ ರೊ.200 ಮತುು ‘ಸಿ’ ಮತುು ‘ಡಿ’ಯ 
ಸರಾಸರಿ ಆದಾಯ ರೊ.250. A, B, C ಮತುು D ನ್ ಸರಾಸರಿ ಆದಾಯ? 

a) Rs.225  b) Rs.200 
c) Rs.125  d) Rs.106.25 
 
10) The average monthly expenditure of a family for the 
first four months is Rs.2570, for the next three months 
Rs.2490 and for the last five months Rs.3030. If the family 
saves Rs.5320 during the whole year, the average 
monthly income of the family during the year is 
ಒಂದು ಕುಟುಂಬದ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ವೆರ್ಾ ಮೊದಲ ನಾಲುು ತಂಗಳಿಗೆ 
ರೊ.2570, ಮುಂದಿನ್ ಮೊರು ತಂಗಳಿಗೆ ರೊ.2490 ಮತುು ಕೆೊನೆಯ 
ಐದು ತಂಗಳಿಗೆ ರೊ.3030. ಇಡಿೇ ವ್ಷ್ಣದಲ್ಲಾ ಕುಟುಂಬವ್ು ರೊ.5320 

ಉಳಿಸಿದರೆ, ವ್ಷ್ಣದಲ್ಲಾ ಕುಟುಂಬದ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.3580  b) Rs.3200 
c) Rs.3185  d) Rs.3000 

 
 

 Cricket  
1) A batsman in his 12th innings makes a score of 120, and 
thereby increases his average by 5. The average score 
after 12th innings is 
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ಒಬಬ ಬಾೆಟ್ಿ ಮನ್ ತನ್ು 12ನೆೇ ಇನಿುಂಗ್ಿ ನ್ಲ್ಲಾ 120 ರನ್ ಗಳಿಸುತ್ಾುನೆ 
ಮತುು ಆ ಮೊಲಕ ಅವ್ನ್ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 5 ಹೆಚಿಾಸುತ್ಾುನೆ. 12ನೆೇ 
ಇನಿುಂಗ್ಿ ನ್ ನ್ಂತರ ಸರಾಸರಿ ಸೆೊುೇರ್ ಅನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

 
 
a) 55         b) 70  
c) 60         d) 65 
 
2) Average runs scored by 11 players of a cricket team is 
23. If the first player scored 113 runs. Find the average 
runs of the remaining players. 
ಕ್ತರಕೆಟ್ ತಂಡದ 11 ಆಟಗಾರರು ಗಳಿಸಿದ ಸರಾಸರಿ ರನ್ 23. ಮೊದಲ 
ಆಟಗಾರ 113 ರನ್ ಗಳಿಸಿದರೆ. ಉಳಿದ ಆಟಗಾರರ ಸರಾಸರಿ ರನ್ ಗಳನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
a) 12 runs  b) 27 runs 
c) 8 runs  d) 14 runs 
 
3) The batting average of a cricket player for 64 innings is 
62 runs. His highest score exceeds his lowest score by 180 
runs. Excluding these two innings, the average of 
remaining innings becomes 60 runs. His highest score 
was 
64 ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳಿಗೆ ಕ್ತರಕೆಟ್ ಆಟಗಾರನ್ ಬಾೆಟಂಗ್ ಸರಾಸರಿ 62 ರನ್. 
ಅವ್ರ ಅತುೆನ್ುತ ಸೆೊುೇರ್ ಅವ್ರ ಕಡಿಮೆ ಸೆೊುೇರ್ ಅನ್ುು 180 ರನ್ ಗಳಿಂದ 
ರ್ಮೇರಿಸುತುದೆ. ಈ ಎರಡು ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳನ್ುು ಹೆೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ 
ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳ ಸರಾಸರಿ 60 ರನ್ ಆಗುತುದೆ. ಅವ್ನ್ ಅತೆಧಿಕ ಸೆೊುೇರ್ 
ಅನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 209 runs  b) 214 runs 
c) 180 runs  d) 212 runs 
 
4) The batting average for 30 innings of a cricket player is 
40 runs. His highest score exceeds his lowest score by 100 
runs. If these two innings are not included, the average of 
the remaining 28 innings is 38 runs. The lowest score of 
the player is: 
ಕ್ತರಕೆಟ್ ಆಟಗಾರನ್ 30 ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳ ಬಾೆಟಂಗ್ ಸರಾಸರಿ 40 ರನ್. 
ಅವ್ರ ಅತುೆನ್ುತ ಸೆೊುೇರ್ ಅವ್ರ ಕಡಿಮೆ ಸೆೊುೇರ್ ಅನ್ುು 100 ರನ್ ಗಳಿಂದ 
ರ್ಮೇರಿಸುತುದೆ. ಈ ಎರಡು ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳನ್ುು ಸೆೇರಿಸದಿದದರೆ, ಉಳಿದ 28 
ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳ ಸರಾಸರಿ 38 ರನ್ ಆಗಿದೆ. ಆಟಗಾರನ್ ಅವ್ನ್ ಕಡಿಮೆ 
ಸೆೊುೇರ್ ಅನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

a) 18        b) 12   
c) 15         d) 20 
 

5) The average runs of a cricket player of 20 innings was 
32. How many runs must he make in his next innings so 
as to increase his average of runs by 4? 
20 ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳಲ್ಲಾ ಒಬಬ ಕ್ತರಕೆಟ್ ಆಟಗಾರನ್ ರನ್ ಗಳ ಸರಾಸರಿಯು 32 
ಆಗಿತುು. ಅವ್ನ್ು ತನ್ು ಮುಂದಿನ್ ಇನಿುಂಗ್ಿ ನ್ಲ್ಲಾ ಎಷ್ುಟ ರನ್ ಗಳನ್ುು 
ಗಳಿಸಬೆೇಕು ಆದದರಿಂದ ಅವ್ನ್ ಸರಾಸರಿ ರನ್ ಗಳನ್ುು 4 ರಷ್ುಟ 
ಹೆಚಿಾಸಬೆೇಕು? 

a) 114           b) 76  
c) 116         d) 170 
 
6) In a 20 over match, the required run rate to win is 7.2. 
If the run rate is 6 at the end of the 15th over, the required 
run rate to win the match is 
20 ಓವ್ರ್ ಗಳ ಪಂದೆದಲ್ಲಾ ಗೆಲುವಿಗೆ ಅಗತೆವಿರುವ್ ರನ್ ರೆೇಟ್ 7.2. 

15ನೆೇ ಓವ್ರ್ ಅಂತೆಕೆು ರನ್ ರೆೇಟ್ 6 ಆಗಿದದರೆ. ಪಂದೆವ್ನ್ುು ಗೆಲಾಲು 
ಅಗತೆವಿರುವ್ ರನ್ ರೆೇಟ್ ಎಷ್ುಟ? 

a) 13.2           b) 12  
c) 1.2       d) 10.8 
 
7) In the first 10 overs of a cricket game, the run rate was 
only 3.2. The run rate in the remaining 40 overs to reach 
the target of 282 runs is 
ಕ್ತರಕೆಟ್ ಆಟದ ಮೊದಲ 10 ಓವ್ರ್ ಗಳಲ್ಲಾ ರನ್ ರೆೇಟ್ ಕೆೇವ್ಲ 3.2 ಆಗಿತುು. 
282 ರನ್ ಗಳ ಗುರಿಯನ್ುು ತಲುಪಲು ಉಳಿದ 40 ಓವ್ರ್ ಗಳಲ್ಲಾ ಎಷ್ುಟ ರನ್ 
ರೆೇಟ್ ಅಗತೆವಿದೆ?  

a) 6.3         b) 6.5  
c) 6.4        d) 6.25 
 
8) Sachin Tendulkar has a certain average for 11 innings. 
In the 12th innings he scores 120 runs and thereby 
increases his average by 5 runs. His new average is 
ಸಚಿನ್ ತ್ೆಂಡೊಲುರ್ 11 ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳಿಗೆ ನಿದಿಣಷ್ಟ ಸರಾಸರಿ ಹೆೊಂದಿದಾದರೆ. 
12ನೆೇ ಇನಿುಂಗ್ಿ ನ್ಲ್ಲಾ ಅವ್ರು 120 ರನ್ ಗಳಿಸಿದರು ಮತುು ಆ ಮೊಲಕ 
ಅವ್ರ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 5 ರನ್ ಗಳಷ್ುಟ ಹೆಚಿಾಸಿಕೆೊಂಡರು. ಅವ್ರ ಹೆೊಸ 
ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 62        b) 66    
c) 60        d) 65 
 
9) A cricketer has a mean score of 60 runs in 10 innings. 
Find out how many runs are to be scored in the eleventh 
innings to raise the mean score to 62? 
ಒಬಬ ಕ್ತರಕೆಟಗನ್ ಸರಾಸರಿ ಸೆೊುೇರ್ 10 ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳಲ್ಲಾ 60 ರನ್. 
ಸರಾಸರಿ ಸೆೊುೇರ್ ಅನ್ುು 62 ಕೆು ಹೆಚಿಾಸಲು ಹನೆೊುಂದನೆೇ ಇನಿುಂಗ್ಿ ನ್ಲ್ಲಾ 
ಎಷ್ುಟ ರನ್ ಗಳಿಸಬೆೇಕು ಎಂಬುದನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 



  

Copyright © All Rights Reserved | https://www.spardha.guru 

spardhaguru2022 Spardhaguru Current affairs 

SpardhaGuru Spardha.guru 

Spardhaguru1 
www.spardha.guru 

SGIPLCECCMC Average   

Page | 

9 

a) 82         b) 81  
c) 83        d) 80 
 
10) A cricketer has a certain average of runs for his 8 
innings. In the ninth innings, he scores 100 runs, thereby 
increases his average by 9 runs. His new average of runs 
is 
ಒಬಬ ಕ್ತರಕೆಟಗ ತನ್ು 8 ಇನಿುಂಗ್ಿ ಗಳಿಗೆ ಒಂದು ನಿದಿಣಷ್ಟ ಸರಾಸರಿ 
ರನ್ ಗಳನ್ುು ಹೆೊಂದಿರುತ್ಾುನೆ. ಒಂಬತುನೆೇ ಇನಿುಂಗ್ಿ ನ್ಲ್ಲಾ, ಅವ್ರು 100 
ರನ್ ಗಳಿಸಿದರು, ಆ ಮೊಲಕ ಅವ್ರ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು 9 ರನ್ ಗಳಿಂದ 
ಹೆಚಿಾಸಿಕೆೊಂಡರು. ಅವ್ರ ಹೆೊಸ ಸರಾಸರಿ ರನ್ ಗಳು? 

a) 24        b) 32   
c) 20        d) 28 

 
 
 

Average  
1) Six friends have an average height of 167 cms. A boy 
with a height of 162 cm leaves the group. Find the new 
average height. 
ಆರು ಸೆುೇಹಿತರು ಸರಾಸರಿ 167 ಸೆಂ ಎತುರವ್ನ್ುು ಹೆೊಂದಿದಾದರೆ. 162 

ಸೆಂ.ರ್ಮೇ ಎತುರವಿರುವ್ ಹುಡುಗ ಗುಂಪನ್ುು ತ್ೆೊರೆಯುತ್ಾುನೆ. ಹೆೊಸ 
ಸರಾಸರಿ ಎತುರವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
a) 169 cm  b) 167 cm 
c) 166 cm  d) 168 cm 
 
2) The average weight of 15 oarsmen in a boat is 
increased by 1.6 kg when one of the crew, who weighs 42 
kg is replaced by a new man. Find the weight of the new 
man (in kg). 
42 ಕೆ.ಜಿ ತೊಕದ ಸಿಬಬಂದಿಯಬಬರನ್ುು ಹೆೊಸ ವ್ೆಕ್ತುಯಿಂದ 
ಬದಲ್ಾಯಿಸಿದಾಗ ದೆೊೇಣಿಯಲ್ಲಾ 15 ಓರ್ ಣಗಳ ಸರಾಸರಿ ತೊಕವ್ು 1.6 
ಕೆಜಿ ಹೆಚಾಾಗುತುದೆ. ಹೆೊಸಯ ವ್ೆಕ್ತು ತೊಕವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ (ಕೆಜಿಯಲ್ಲಾ) 
a) 66   b) 43  
c) 65   d) 67 
 

3) Six tables and twelve chairs were bought for Rs.7,800. 
If the average price of a table is Rs.750, then the average 
price of a chair would be? 
ಆರು ಟ್ೆೇಬಲ್ ಮತುು ಹನೆುರಡು ಕುಚಿಣಗಳನ್ುು 7,800 ರೊ.ಗೆ 
ಖರಿೇದಿಸಲ್ಾಗಿದೆ. ಟ್ೆೇಬಲ್ ನ್ ಸರಾಸರಿ ಬೆಲ್ೆ ರೊ.750 ಆಗಿದದರೆ, ಕುಚಿಣಯ 
ಸರಾಸರಿ ಬೆಲ್ೆ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.150  b) Rs.175 
c) Rs.275  d) Rs.250 
 
4) The average monthly expenditure of a family is 
Rs.2,200 during first three months, Rs.2,550 during next 
four months and Rs.3,120 during last five months of the 
year. If the total savings during the year was Rs.1,260, 
what is the average monthly income? 
ಒಂದು ಕುಟುಂಬದ ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ವೆರ್ಾವ್ು ಮೊದಲ ಮೊರು ತಂಗಳಲ್ಲಾ 
ರೊ.2,200, ಮುಂದಿನ್ ನಾಲುು ತಂಗಳಲ್ಲಾ ರೊ.2,550 ಮತುು ವ್ಷ್ಣದ 
ಕೆೊನೆಯ ಐದು ತಂಗಳುಗಳಲ್ಲಾ ರೊ.3,120. ವ್ಷ್ಣದಲ್ಲಾ ಒಟುಟ ಉಳಿತ್ಾಯ 
ರೊ.1,260 ಆಗಿದದರೆ, ಸರಾಸರಿ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯ ಎಷ್ುಟ? 

a) Rs.2,805  b) Rs.2,850 
c) Rs.1,280  d) Rs.1,260 
 
5) There are two groups A and B of a class, consisting of 
42 and 28 students respectively. If the average weight of 
group A is 25 kg and that of group B is 40 kg, find the 
average weight of the whole class. 
ಒಂದು ತರಗತಯ A ಮತುು B ಎರಡು ಗುಂಪುಗಳಿವೆ, ಇದರಲ್ಲಾ ಕರಮವಾಗಿ 
42 ಮತುು 28 ವಿದಾೆರ್ಥಣಗಳು ಇದಾದರೆ. A ಗುಂಪಿನ್ ಸರಾಸರಿ ತೊಕ 25 

ಕೆಜಿ ಮತುು B ಗುಂಪಿನ್ ತೊಕ 40 ಕೆಜಿ ಆಗಿದದರೆ, ಇಡಿೇ ವ್ಗಣದ ಸರಾಸರಿ 
ತೊಕವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
a) 70 kg  b) 30 kg 
c) 31 kg  d) 69 kg 
 
6) The mean of 9 observations is 16. One more 
observation is included and the new mean becomes 17. 
The 10th observation is?  
9 ವಿೇಕ್ಷಣೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 16. ಇನ್ೊು ಒಂದು ವಿೇಕ್ಷಣೆಯನ್ುು ಸೆೇರಿಸಲ್ಾಗಿದೆ 
ಮತುು ಹೆೊಸ ಸರಾಸರಿ 17 ಆಗುತುದೆ. 10 ನೆೇ ವಿೇಕ್ಷಣೆ ಏನ್ು? 

a) 26        b) 30            
c) 16     d) 9 
 
7) The average of some natural numbers is 15. If 30 is 
added to first number and 5 is subtracted from the last 
number, the average becomes 17.5 then the number of 
natural number is? 
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ಕೆಲವ್ು ನೆೈಸಗಿಣಕ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 15. ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಗೆ 30 ಅನ್ುು 
ಸೆೇರಿಸಿದರೆ ಮತುು ಕೆೊನೆಯ ಸಂಖ್ೆೆಯಿಂದ 5 ಅನ್ುು ಕಳೆಯಿದರೆ, ಸರಾಸರಿ 
17.5 ಆಗುತುದೆ ನ್ಂತರ ನೆೈಸಗಿಣಕ ಸಂಖ್ೆೆಯ ಸಂಖ್ೆೆ? 

a) 20      b) 10         
c) 30   d) 15 
 

 
 

Twice, Thrice One third Etc.  
1) The average of three numbers is 28, the first number is 
half of the second, the third number is twice the second, 
then the third number is? 
ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿಯು 28 ಆಗಿದೆ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು 
ಎರಡನೆಯದ ಅಧಣದಷ್ುಟ, ಮೊರನೆಯ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯ 
ಎರಡು ಪಟುಟ. ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 24        b) 18   
c) 48        d) 36 
 
2) Of the three numbers, the first is twice the second and 
the second is thrice the third. If the average of the three 
numbers is 10, the largest number is : 
ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ ಎರಡು 
ಪಟುಟ ಮತುು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ ಮೊರು ಪಟುಟ 
ಹೆರ್ುಾ. ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 10 ಆಗಿದದರೆ. ದೆೊಡಡ ಸಂಖ್ೆೆ 
ಯಾವ್ುದು ಎಂದು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 18        b) 30   
c) 12         d) 15 
 
3) Of the three numbers whose average is 60, the first is 
one fourth of the sum of the others. The first number is : 
ಸರಾಸರಿ 60 ಆಗಿರುವ್ ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಇತರರ 
ಮೊತುದ ನಾಲುನೆೇ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ: 
a) 42         b) 45  
c) 30         d) 36 

4) Among three numbers, the first is twice the second and 
thrice the third. If the average of the three numbers is 
49.5, then the difference between the first and the third 
number is 
ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ ಎರಡು 
ಪಟುಟ ಮತುು ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ ಮೊರು ಬಾರಿ. ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ 
ಸರಾಸರಿ 49.5 ಆಗಿದದರೆ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆ ಮತುು ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯ 
ನ್ಡುವಿನ್ ವ್ೆತ್ಾೆಸವೆೇನ್ು? 

a) 39.5          b) 41.5    
c) 54            d) 28 
 
5) Of the three numbers, the first is twice the second and 
the second is 3 times the third. If their average is 100, the 
largest of the three numbers is: 
ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ ಎರಡು 
ಪಟುಟ ಮತುು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ 3 ಪಟುಟ ಹೆರ್ುಾ. 
ಅವ್ುಗಳ ಸರಾಸರಿ 100 ಆಗಿದದರೆ. ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ ದೆೊಡಡದನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 180         b) 300  
c) 120        d) 150 
 
6) Of the three numbers, the first is 3 times the second and 
the third is 5 times the first. If the average of the three 
numbers is 57, the difference between the largest and the 
smallest number is 
ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ 3 ಪಟುಟ 
ಮತುು ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಗಿಂತ 5 ಪಟುಟ ಹೆರ್ುಾ. ಮೊರು 
ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 57, ದೆೊಡಡ ಮತುು ಚಿಕು ಸಂಖ್ೆೆಯ ನ್ಡುವಿನ್ 
ವ್ೆತ್ಾೆಸವ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 126         b) 135  
c) 9        d) 18 
 
7) If the arithmetic mean of 3a and 4b is greater than 50, 
and a is twice b, then the smallest possible integer value 
of a is 
3a ಮತುು 4b ನ್ ಅಂಕಗಣಿತದ ಸರಾಸರಿಯು 50 ಕ್ತುಂತ ಹೆಚಿಾದದರೆ. a 

ಎರಡು ಬಾರಿ b ಆಗಿದದರೆ. ನ್ಂತರ a ಯ ಚಿಕು ಸಂಭವ್ನಿೇಯ ಪೂಣಾಣಂಕ 
ಮೌಲೆ? 

a) 21        b) 19   
c) 20         d) 18 
 
8) Of the three numbers, the first number is twice of the 
second and the second is thrice of the third number. If the 
average of these 3 numbers is 20, then the sum of the 
largest and smallest numbers is? 
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ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯ ಎರಡು 
ಬಾರಿ ಮತುು ಎರಡನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯು ಮೊರನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯ ಮೊರು ಬಾರಿ. ಈ 
3 ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 20. ದೆೊಡಡ ಮತುು ಚಿಕು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಮೊತುವ್ನ್ುು 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 

a) 54        b) 60   
c) 24         d) 42 
 
9) The average of first three numbers is thrice the fourth 
number. If the average of all the four numbers is 5, then 
find the fourth number. 
ಮೊದಲ ಮೊರು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿಯು ನಾಲುನೆೇ ಸಂಖ್ೆೆಯ ಮೊರು 
ಪಟುಟ. ಎಲ್ಾಾ ನಾಲುು ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಸರಾಸರಿ 5 ಆಗಿದದರೆ, ನ್ಂತರ ನಾಲುನೆೇ 
ಸಂಖ್ೆೆಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.? 

a) 2       b) 4           
c) 4.5     d) 5 
 
10) Out of 4 numbers, whose average is 60, the first one is 
one fourth of the sum of the last three. The first number is 
4 ಸಂಖ್ೆೆಗಳಲ್ಲಾ, ಅದರ ಸರಾಸರಿ 60, ಮೊದಲನೆಯದು ಕೆೊನೆಯ ಮೊರರ 
ಮೊತುದ ನಾಲುನೆೇ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಮೊದಲ ಸಂಖ್ೆೆ? 

a) 48        b) 60            
c) 15     d) 45 Dear Aspirants, 
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